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I. DISPOSICIONS GENERALS

MINISTERI DE LA PRESIDÈNCIA
654 Reial decret 2130/2008, de 26 de desembre, pel qual es regula el procediment 

per aplicar les deduccions corresponents a la dispensació de medicaments 
d’ús humà amb càrrec a les mutualitats de funcionaris.

L’article 16 del text refós de la Llei sobre Seguretat Social dels funcionaris civils de 
l’Estat, aprovat pel Reial decret legislatiu 4/2000, de 23 de juny, estableix que la prestació 
d’assistència sanitària comprèn la prestació farmacèutica.

D’altra banda, l’article 13 del text refós de la Llei sobre Seguretat Social de les Forces 
Armades, aprovat pel Reial decret legislatiu 1/2000, de 9 de juny, estableix que la prestació 
d’assistència sanitària comprèn la prestació farmacèutica.

Per la seva banda, l’article 16 del text refós de les disposicions legals vigents sobre el 
règim especial de la Seguretat Social del personal al servei de l’Administració de justícia, 
aprovat pel Reial decret legislatiu 3/2000, de 23 de juny, estableix igualment que la prestació 
d’assistència sanitària comprèn la prestació farmacèutica.

A partir de l’aprovació del Reial decret llei 5/2000, de 23 de juny, de mesures urgents 
de contenció de la despesa farmacèutica, s’han anat succeint ajustos normatius amb 
l’objectiu d’actualitzar els descomptes i les deduccions aplicables en els marges de 
dispensació dels medicaments d’ús humà en oficines de farmàcia amb la finalitat de 
contenir el creixement de la despesa pública sanitària.

Actualment, i en desplegament del que estableix l’article 90.1 de la Llei 29/2006, de 26 
de juliol, de garantia i ús racional dels medicaments i productes sanitaris, el Reial decret 
823/2008, de 16 de maig, pel qual s’estableixen els marges, les deduccions i els descomptes 
corresponents a la distribució i dispensació de medicaments d’ús humà, disposa a l’article 
2.3 que els marges de les oficines de farmàcia corresponents a les receptes de medicaments 
d’ús humà fabricats industrialment dispensats amb càrrec a fons públics s’han d’establir 
aplicant a la factura mensual de cada oficina de farmàcia per aquestes receptes una escala 
de deduccions calculada d’acord amb el que estableix l’apartat 4 següent del mateix 
article.

L’article 2.5 preveu que el Govern ha de regular el procediment per aplicar el càlcul de 
la dita facturació mensual de les farmàcies quan es tracti de medicaments dispensats amb 
càrrec a la Mutualitat General de Funcionaris Civils de l’Estat (MUFACE), a la Mutualitat 
General Judicial (MUGEJU) i a l’Institut Social de les Forces Armades (ISFAS).

Així, es regula aquesta matèria amb base en les disposicions legals precedentment 
esmentades i en la norma reglamentària a què s’ha al·ludit, que habiliten el Govern per 
emprendre la regulació d’aquest procediment.

Durant el procés d’elaboració d’aquest Reial decret han estat escoltades les 
corporacions professionals interessades.

Aquest Reial decret ha rebut l’informe de la Comissió Delegada del Govern per a Afers 
Econòmics.

En virtut d’això, a proposta dels ministres d’Administracions Públiques, de Justícia i de 
Defensa, d’acord amb el Consell d’Estat, i amb la deliberació prèvia del Consell de Ministres 
en la reunió del dia 26 de desembre de 2008,
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DISPOSO:

Article 1. Procediment per aplicar les deduccions sobre els marges de les oficines de 
farmàcia en la facturació de medicaments amb càrrec a les mutualitats de 
funcionaris.

1. Els marges de les oficines de farmàcia corresponents a les receptes de medicaments 
d’ús humà fabricats industrialment i dispensats amb càrrec a la Mutualitat General de 
Funcionaris Civils de l’Estat, la Mutualitat General Judicial i l’Institut Social de les Forces 
Armades s’han d’establir, d’acord amb l’annex d’aquest Reial decret, aplicant a la facturació 
mensual de cada oficina de farmàcia per aquestes receptes, considerades conjuntament, 
l’escala de deduccions següent:

Vendes totals a PVP
 IVA  fins a

–
Euros

Deducció
–

Euros

Resta fins a
–

Euros
Percentatge aplicable

945,97 0,00 1.275,01 8,00
1.275,01 26,32 1.706,87 9,40
1.706,87 66,92 3.516,55 10,90
3.516,55 264,17 6.087,13 13,50
6.087,13 611,20 8.637,15 14,50
8.637,15 980,95 D’ara endavant 15,00

2. La facturació mensual a què es refereix l’apartat anterior s’ha de calcular en termes 
de preu de venda al públic incrementat amb l’impost sobre el valor afegit (IVA). Respecte 
de les presentacions de medicaments amb preu de venda de laboratori superior a 91,63 
euros i als efectes de la facturació mensual, s’ha d’excloure de l’escala de deduccions la 
quantitat que, calculada en termes de preu de venda al públic amb IVA inclòs, excedeixi 
l’esmentat preu de venda de laboratori.

3. Queden excloses de les deduccions que preveu l’apartat 1 les oficines de farmàcia 
que per a l’any 2007 i en mitjana mensual hagin tingut una facturació global subjecta a 
descomptes que no superi els 33.282,09 euros.

4. Així mateix, i per als casos excepcionals en el context nacional de les oficines de 
farmàcia de Ceuta i Melilla s’han d’aplicar respectivament els factors de reducció sobre les 
xifres resultants dels descomptes de 17,55 per cent i de 18,74 per cent.

5. La deducció corresponent a cada mutualitat és la que resulta d’aplicar el percentatge 
que representa cadascuna de les mutualitats en la facturació mensual de cada oficina de 
farmàcia, considerades conjuntament les tres mutualitats en la facturació mensual.

6. Es mantenen els criteris de facturació provincial establerts en els instruments de 
col·laboració vigents de les mutualitats amb l’organització farmacèutica col·legial, sense 
perjudici del que estableix aquest Reial decret i, si s’escau, de l’actualització o modificació 
concertada d’aquests.

Article 2. Actualització de l’escala.

L’escala a què es refereix l’apartat 1 de l’article 1 d’aquest Reial decret, així com els 
factors correctors que estableixen els apartats 3 i 4 del mateix article s’han d’actualitzar 
d’acord amb el que disposa per al Sistema Nacional de Salut el Reial decret 823/2008, de 
16 de maig.

Disposició addicional única. Mecanismes d’aplicació i col·laboració de les mutualitats.

Mitjançant resolució conjunta de les tres mutualitats s’han d’establir els procediments, 
terminis, mitjans i requeriments tècnics necessaris per fer el seguiment de l’operativa que 
preveu el present Reial decret i efectuar els estudis corresponents sobre els diferents 
aspectes que afectin l’àmbit mutualista conjunt en aquest terreny.
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La resolució esmentada s’ha d’aprovar en el termini de 4 mesos des de l’entrada en 
vigor del present Reial decret.

Disposició transitòria única. Preus de facturació a les mutualitats.

La facturació de les receptes amb càrrec a fons públics dels règims especials de la 
Mutualitat General de Funcionaris Civils de l’Estat, de l’Institut Social de les Forces Armades 
i de la Mutualitat General Judicial s’ha de fer a preus antics fins que hagin transcorregut sis 
mesos des del primer dia del mes següent al de l’entrada en vigor d’aquest Reial decret.

La facturació del mes corresponent al primer dia següent al transcurs del termini que 
preveu el paràgraf anterior s’ha de fer amb els preus nous que resultin del que estableix 
aquest Reial decret.

Disposició derogatòria única. Derogació normativa.

Queden derogades les normes del mateix rang o inferior que s’oposin al que disposa 
aquest Reial decret.

Disposició final única. Entrada en vigor.

El present Reial decret entra en vigor l’endemà de la publicació en el «Butlletí Oficial 
de l’Estat».

Madrid, 26 de desembre de 2008.

JUAN CARLOS R.

La vicepresidenta primera del Govern i ministra de la Presidència,
MARÍA TERESA FERNÁNDEZ DE LA VEGA SANZ

ANNEX

Guia per al càlcul de la facturació conjunta i la deducció corresponent a cada 
mutualitat

El càlcul de la facturació conjunta a què es refereix l’article 1.2 d’aquest Reial decret 
s’ha de fer d’acord amb les fórmules següents:

Per a cada oficina de farmàcia:
Facturació conjunta: F = Σ Fi
Fi = Σ (import de medicament dispensat amb càrrec a receptes de la mutualitat i amb 

un preu de venda de laboratori inferior o igual a 91,63 euros).
La deducció corresponent a cada oficina de farmàcia s’estableix a partir de la taula de 

l’article 1.1. Es realitza identificant el primer valor inferior d’un tram per sota de la facturació 
mensual: Linf, que consta a la primera columna de la taula de referència. A partir d’aquest 
valor es determina la deducció mensual amb l’aplicació de la fórmula següent:

Dm = (F – Linf) x Percentatge aplicable/100 + Deducció
El Percentatge aplicable i la Deducció són els corresponents a la mateixa fila en què 

es trobi Linf.

Per al cas d’oficines de farmàcia situades a Ceuta i Melilla, la deducció corresponent 
és la resultant de l’aplicació de la fórmula anterior modificada:

DmCeuta: (100 – 17,55)/100* Dm
DmMelilla: (100 – 18,74)/100* Dm

Per a valors inferiors al primer valor de Linf la deducció aplicable és de 0 euros.
La deducció corresponent a cada mutualitat és la que resulti de l’aplicació de la fórmula 

següent:
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Di: deducció corresponent a la mutualitat i = (Fi/F) x D.
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